

26 СЕНТЯБРЯ  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
1938 года

# СТАЛИНЕЦ

№ 106 (204)  
ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ  
ЦЕНА 20 5 КОПЕЕК

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

## ГЛУБОКО И СЕРЬЕЗНО ИЗУЧИТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Внимание всех коммунистов, всех партийных большевиков приковано сейчас к страницам „Правды“, на которых с 9 сентября началось печатание краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Равнобортный комитет ЦК ВКП(б) при ближайшем личном участии товарища Сталина и одобрении Центрального Комитета партии, Краткий курс истории ВКП(б) является событием в партийной жизни большевистской партии и всего международного коммунистического движения. В прошлые и ясные слова, какия написаны это курс, в ясной и доступной форме изложены сделаны следующие теоретические обобщения, дано ясное марксистское объяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории партии Ленина—Сталина.

Краткий курс истории ВКП(б) мастерики освещают весь гитанский исторический путь большевистской партии. Эта книга—замечательный труд, имеющий подлинно мировое значение. На примере богатейшего многолетнего опыта партии Ленина—Сталина трудящиеся капиталистических стран будут всегда учиться побеждать свою буржуазию.

С величайшей сталинской глубиной, четкостью и ясностью Краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внес великий Ленин в сокровищницу марксизма. Анализ гениальных ленинских произведений „Что делать?“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Новая тактика социал-демократии в демократической революции“ и других работ Владимира Ленина показывает, как невозможность Лениным непобедимое идейное оружие большевизма.

В введении к Краткому курсу истории ВКП(б) указывается:

„Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.“

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма—

ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладеть большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знаниями законов общественного развития и политической борьбы, знаниями движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире.“

Каждый коммунист, каждый кандидат в члены партии должен твердо усвоить, что изучение истории ВКП(б) на основе Краткого курса истории ВКП(б) является важнейшей задачей всей его партийной деятельности.

Каждый коммунист должен проникнуть в сознание того, что усвоение истории ленинско-сталинской партии, овладение большевизмом является для него партийным долгом и обязанностью перед народом, так как без этого коммунисты не могут усвоить осуществлять свое повсюду и ответственную роль организаторов и руководителей масс в борьбе за построение коммунистического общества.

Выпуск Краткого курса истории ВКП(б) вызвал в среде коммунистов, комсомольцев и беспартийных трудящихся огромный интерес к замечательной истории великой партии Ленина—Сталина. Теперь задача заключается в том, чтобы по-большевистски, без всякой шунши и кляповатости, без налейшей спешки организовать глубокое и серьезное изучение истории партии. Успех этого дела в первую очередь будет зависеть от пропагандистов, которые должны сами поручиться и овладеть всей мудростью Краткого курса истории ВКП(б).

Лучшие пропагандисты, весь партийный актив должны принять непосредственное участие в руководстве кружками по изучению истории партии на основе Краткого курса истории ВКП(б), который нужно поставить в центр всей работы, по партийному производству.

## ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

### Чехословацкое правительство вышло в отставку

Чехословацкое правительство вышло в отставку. Составление нового кабинета министров поручено генеральному инспектору чехословацкой армии генералу Сырвы.

(ТАСС.)

### Новый состав чехословацкого правительства

Новое чехословацкое правительство сформировано в составе 17 человек. Премьер—министр генерал Сырво одновременно будет военным министром, Кампа Крофта—министром иностранных дел, Ян Черны—министром внутренних дел, генерал Носал—министром общественных работ и так далее.

В составе правительства—три члена партии чешских социал-демократов, один член аграрной партии, один социал-демократ, шесть беспартийных и другие.

(ТАСС.)

### Фашисты требуют раздела Чехословакии

Германская фашистская печать заявляет, что судето-немецкий вопрос является теперь уже второстепенным, что отныне речь может идти только о полной ликвидации Чехословацкого государства.

22 сентября германские войска и части так называемые судето-немецкого коруруса совершили налеты на ряд пограничных пунктов. Города Аш и Хеб фактически оккупированы частями геялейновцев.

Захватившие плавы Гитлера целиком поддерживают Муссолини. 21 сентября он произнес речь, в которой также требовал раздела Чехословакии.

Чехословацкое правительство получило от Польского и Венгерского правительств ноты, в которых высказывается требование об отторжении от Чехословакии районов с польским и венгерским населением. Получены сведения, что польские войска стянуты на всем протяжении чехословацко-польской границы.

(ТАСС.)

### Рост возмущения в Чехословакии

Возмущение народных масс чехословакии предательством Франции и Англии, капитуляцией правительства, приняло огромные размеры. Волна мощных демонстраций протеста против капитуляции, в защиту независимости и целостности республики охватила всю страну.

22 сентября с утра в Праге, Брно, Пильзене и ряде других городов стихийно вспыхнула всеобщая политическая стачка. На всех площадях происходили бурные митинги, требующие вооружения народа для отпора фашистской агрессии, отставки нынешнего правительства для создания нового правительства, пользующегося доверием народа готового к обороне республики.

(ТАСС.)

### Всеобщая мобилизация в Чехословакии

23 сентября президент чехословацкой республики Бенеш издал приказ о всеобщей мобилизации. Все военно-обязанные до сорока лет обязаны не позже, чем в течение шести часов явиться на сборные пункты. Объявлена также мобилизация лошадей и всех видов транспорта.

В связи с приказом о всеобщей мобилизации президент республики Бенеш обратился к чехословацкому народу с воззванием. Всеобщая мобилизация прошла по оценке военных специалистов блестяще. Явка в Чехии, Словакии, Закарпатской Украине, Судетской области почти сто-

процентная. Во всей республике мобилизация была закончена почти за два часа до назначенного в приказе срока. Спустя 40 минут после объявления мобилизации с парижских вокзалов через каждые пять—шесть минут к границе отпрялались поезда с швалонами мобилизованных. Провожавшие жены, матери, отцы и дети проявляли огромное спокойствие и выдержку. Не было слез обычных для подобной обстановки. Поезда отходили под восторженные овации провожающих, пение национального гимна.

(ТАСС.)

### Экономическая блокада Чехословакии

Германия и Венгрия приступают к осуществлению полной экономической блокады Чехословакии. Сообщает из Праги, что телефонная связь между Прагой, Римом, Веной, Берлином и Лондоном прервана Германией. И прервано также на десяти линиях железнодорожное движение между Германией и Чехословакией. Реки Эльба и Дунай полностью закрыты для Чехословацкого судоходства.

### Ультимативное требование Польши

Польское телеграфное агентство сообщает, что польский посланник в Праге Пале явился 23 сентября к чехословацкому премьеру генералу Сырво и потребовал немедленного ответа на ноту польского правительства от 21 сентября.

В этой ноте польское правительство требовало отторжения от Чехословакии и присоединения к Польше районов с польским населением.

(ТАСС.)

### Заявление английского и французского посланников в Праге

По сообщению газеты „Дейли телеграф энд морнинг пост“ английские и французские посланники в Праге посетили чехословацкого министра иностранных дел Крофта. Посланники заявили, что переговоры Чемберлена с Гитлером оказались безрезультатными. Гитлер не дал никаких гарантий относительно

того, что он не нападет на Чехословакию. Посланники „предупредили“ Чехословацкое правительство о том, что в республику может быть совершено нападение в любой момент“.

Чемберлен 24 сентября возвратился в Лондон.

(ТАСС.)

## Партийная жизнь

### Как мы готовимся к глубокому изучению истории ВКП(б)

Райком комсомола с выпуском Краткого курса истории ВКП(б) большевистски готовится к глубокому изучению этого научного труда, который вооружит Ленинско-Сталинский комсомол идеальным оружием, поможет ликвидировать теоретическую слабость наших комсомольских кадров.

Краткий курс истории ВКП(б), вышедший под редакцией комиссии ЦК ВКП(б) приковал к себе внимание всего комсомола и несоюзной молодежи.

Комсомольская организация г. Молотовска с опубликованием первых глав Краткого курса истории ВКП(б) стала готовиться к перестройке работы всей комсомольской политики.

14-го сентября был созван комсомольский актив по вопросу выпуска Краткого курса истории ВКП(б), проведено совещание с комсоргами и секретарями комитетов ВЛКСМ, где была намечена дальнейшая работа комсомольской политики по подготовке и изучению Краткого курса истории ВКП(б).

Райком ВЛКСМ, при помощи РК ВКП(б) подобрал 30 лучших пропагандистов из комсомольцев и членов партии в комсомольские кружки по изучению истории ВКП(б). Также подобрано 35 пропагандистов для комсомольской сети по изучению поллитрамоты.

Чтобы приступить к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б), необходимо всех комсо-

мольцев познакомить со всем курсом истории партии и подготовкой пропагандистов. Сейчас первичные комсомольские организации помимо дней поллитрамоты знакомят комсомольцев с курсом истории ВКП(б).

Для серьезной подготовки пропагандистов к проведению занятий по истории ВКП(б), с 23 сентября будет проходить просенарий, который поможет пропагандистам вооружиться большевистским повидением истории ВКП(б), и научно преподавать этот материал своим слушателям. Для пропагандистов поллитрамоты по линии РК ВЛКСМ с октября организованы занятия по истории ВКП(б) 2 раза в месяц.

Задача всех первичных организаций—подобрать состав кружков так, чтобы были учтены знания каждого комсомольца с тем, чтобы правильно определить того или иного комсомольца в кружки и школы.

Задача каждого комсомольца—оставшее время до выпуска в свет учебника Краткого курса истории ВКП(б), посвятить ознакомлению, путем индивидуальной читки в кружках, со всем Кратким курсом истории партии с таким расчетом, что бы с выходом в свет учебника приступить к глубокому изучению Краткого курса истории ВКП(б).

С. Пресняков.

Зав. отделом политучебы РК ВЛКСМ.

### Наши подарки

Комсомольцам и молодежи коммунального отдела достойно встретит 20-летие Ленинско-Сталинского комсомола.

Готовясь к знаменательной дате мы развернули массовую политическую агитацию, организуем и кружки для комсомольцев и несоюзной молодежи по изучению Краткого курса истории ВКП(б), 15 комсомольцев работают агитаторами.

Товарищи В. Шуклин, Макаров готовятся к выступлению в кандидаты ВКП(б).

Товарищи Павлов, Юрен, Мосеевич готовят подарок: они обменялись вышивкой производственного цеха на 150 руб. Эти товарищи готовятся выступить в ряды комсомола.

Мы организовали два кружка для несоюзной молодежи по изучению поллитрамоты. В результате этого происходит рост комсомольской организации, много принято 15 человек.

Многие товарищи готовятся стать агитаторами—В. Шуклин и Г. Соколов из запросов молодежи, комсомольская организация организовала кружки ГОС, ПВХО и ВС. Кружки работают хорошо, за исключением кружка ВС, руководитель которого тов. Гербухов (усправдом) сорвал три занятия.

Все кружки обеспечены наглядными пособиями. Все комсомольцы—члены основными.

Молодежь коммунального отдела подготовит достойные подарки матери-родине к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

Сафьянов.

Секретарь комитета ВЛКСМ коммунального управления.

## ПИОНЕРЫ ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ КОМСОМОЛА

Наш 9-й отряд 5-го «Б» класса вновь выстроенной школы № 2 в составе 25 человек готовится к встрече 20-летия ВЛКСМ. Все ребята горят желанием сделать подарки великой матери-родине, которая дает им возможность учиться в прекрасных школах.

Из среды ребят особенно выделяется Толя Кашина—отличница учебы, которую ребята избрали стар-

шой пионерки. Она берется на себя обязательство—сделать все предметы на отлично и хорошо. Также за обязательство взяли себя Шура Малютина, Вит Коробов, готовит модель самолета, Попова Галия вышивает парадный коврик, многие ребята готовят различные подарки матери-родине в честь 20-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Пионерожатая Павлова

### Значимы ПВХО

29 октября мы празднуем 20 летний юбилей нашего славного Ленинского комсомола. К этому дню я готовую свой подарок. Я беру на себя обязательство: учиться только на хорошо и отлично, подготовит де-

лать значокос ПВХО—ступени и закончить с уч. чором на 2-ю ступень ПВХО.

Комсомолен В. Дублянский. Ученик полной средней школы.

### Буду знать историю на отлично

Я, ученица 5 «б» класса НСШ № 2 в этот год училась в 4-м классе на хорошо и отлично, но по истории у меня было посредственно. В этом классе я и по истории буду иметь только отличные и хорошие отметки.

Шура Малютина. Отряд № 9.

### Пленум райкома союза

23-24 сентября состоялся расширенный пленум райкома союза с присутствием председателей строительных, профсоюзного и инженерно-технического актива.

Пленум заслушал доклад т. Безозерьев о работе райкома союза за восемь месяцев 1933 года и одобрил ревизионной комиссии (т. Ерофеев) о финансово-деятельности райкома союза.

### Не допущу снижения отместок

Я, пионерка неполной средней школы г. Молотовска в 4-м классе училась на отлично по всем предметам и общаюсь учиться в 5-м классе на отлично. Будет подарком к 20-летию комсомола. Призываю всех пионеров нашего отряда учиться только хорошо и отлично.

Толя Кашина. Отряд № 9, 2-я НСШ.

В прениях по докладу райкома выступило всего 25 чел., среди них заместитель начальника отдела тов. Ухаркин и третий секретарь райкома ВКП(б) тов. Битков.

Работа райкома в целом и отдельных членов президиума была подвергнута резкой критике.

(Подробности в с. 16)

### Эпизоды героических боев у озера Хасан

#### ПРОВОКАТОРЫ УНИЧТОЖЕНЫ

31 июля вызывает меня в штаб тов. Крайнов и дает приказание: «Вы сходите на линию фронта и привезите часть, проводников».

— Довел часть до места ее назначения, а сам я направился поиском в район действий.

Быстро нашел свое подразделение. Полтрук тов. Зуев выдвинул меня второго номера и мы двинулись в наступление. Метом сбивали мучу ручной пулемет вражеские огневые точки. Горячую воду задала ми японцам. А когда осколки снаряда разбила мучу ручной пулемет, я взял винтовку и пошел вместе с подразделением в атаку.

Вспомогательных боях я действовал с винтовкой и одновременно сбивал патронами, я спустился на левый скат высоты, где

был расположен взвод лейтенанта тов. Глютова. Бойцы в это время спали, атаки после дневного боя. Бодричевский—лейтенант Глютов и с ним несколько красноармейцев. Неожиданно мы услышали шорох высту, под выстрел. Разбудили бойцов, насторожились. Шорох приближался. Я взял гранату и бросил ее с метром на пять футов вперед, чтобы осветить местность и узнать, кто подлетел. После взрыва гранаты высту кто-то кричал: «Товарищи, кто вы делаете, своих бейте!» Командир взвода приказал прекратить огонь, а окликнул:

— Кто здесь?  
— А высту отвечаю:  
— Поднимайтесь и идите в рост, а то буду стрелять. На это мое предумышленное ответа не последовало.

Но мы ясно слышим, что шорох приближается к нам все ближе и ближе. Я взял вторую гранату и бросил ее. Граната взорвалась и спрыгивает бойца: «Какой вы части, где ваше расположение, сколько вас вместе на этой высоте?» Семенов, увидев меня, «одобжал и так говорит: «Товарищи старшина, забрите этого толка. Он не воин!» И положил в человека в красноармейской форме и спросил его:

— Какой вы части?  
— 333 дивизион»,— ответил он.

Я знал, что такого дивизиона здесь нет, и спрашивал:

— Что вы здесь делаете?  
Он берет за телефонный провод и отвечает:

— Разне не видите, дивизион высту. Ну, думаю, врешь, галина,—ведь у свиста выстука без штыка, а у тебя со штыком. Я ему сказал:

— Ну, ладно, наладим и сам пошел в бой. Позже забрался на сопку и побежал по направлению к тому месту, откуда неуже не раз провоцировали японцы. Тогда я высту лег на высту уложив его на место.

С левого фланга стояли наши станковые пулеметы и минометы тов. Хитров. И побежал к Хитрову и говорю ему:

«Группу противника уничтожь!» Он говорит: «нет».

— А кто ты-тошему свисток?

— Как будто напишешь?

— Ловушка это,—и даю ему приказание уничтожить противников.

Свинцовым шквалом пули пулеметов на вражеском окоп. Группы бойцов была уничтожена.

Старшина Ф. Рымин. «Трехгва», 29 августа 1938 г. № 200.

## Включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование

Рабочие сантехников включаются в предоктябрьское социалистическое соревнование, заключают соглашения и берут на себя конкретные обязательства. Бригада обмуровщиков Дюмова в количестве 15 человек, взяла обязательство доочистить обмуровку котла и 8 хосбонсарных котлов. Бригада т. Додина вызвала на социалистическое соревнование бригаду тов. Юрченко. Бригада плотников в Мокшале оказалась к 21-й маршине социалистиче-

ской революции выполнить производственный план на 170 проц. Бригада слесарей т. Михайлова в количестве 5 человек—на 200 проц. при хорошем качестве работы. Бригада слесарей т. Колыбина и т. Орлова, соревнуясь между собой, взяла обязательство выполнить производственный план на 170 проц, дать качество работы не ниже как на «хорошо» и держать в чистоте рабочее место.

В. Матвеев.

## Создать условия для работы

Комсомольско-молодежная группа т. Комарникова, которая в течение 20-летия Ленинско-Сталинско-го комсомола, взяла на себя обязательство ежедневно выполнять производственную программу не менее как на 200 проц.

Что же мы видим на месте? Сравнивая производительность труда за 20 дней октября у бригады т. Комарникова выразился в 15 процентов при заработной плате в 10 рублей на человека день.

В чем причина такой низкой производительности труда? Почему бригада тов. Комарникова не выдвигает взятых на себя обязательств? Зависит ли от бригады? Надо прямо сказать, что нет.

Основная причина в неудовольствии со стороны администрации Гидростроя № 1, которая не желает создавать условий в этой работе, а на побочных работах лишь силу того, что не созданы условия, труда нет фронта работы, не подготовлено место работы.

Сейчас на кладве бетона введен новый метод, при котором бригада не может дать той производительности труда, какую она давала при старом методе кладки. Но работники отдела труда, несмотря на ряд вызовов, как со стороны администрации, так и профсоюзной организации Гидростроя № 1, лично не хотят вылезти из своих кабинетов и пропустить работу бригады при новом методе кладки бетона.

Такое отношение к лучшей комсомольско-молодежной бригаде привело к тому, что в начальнику строя т. Карнавува, ежедневно поступают заявления от членов этой бригады на вылазу расчета.

Управлением строительства № 203 надо немедленно вмешаться в это дело и заставить руководителей, как Гидрострой, так и отдела труда создать все необходимые условия для работы бригады т. Комарникова.

В. И.

## ГОРЖУСЬ ТЕМ, ЧТО СТРОИЛ ГОРОД МОЛОТОВСК

Письмо красноармейца, бывшего рабочего строительства № 203

Читая газету «Правду Севера» за 22 августа 1938 года, я много узнал о новом городе, о новых постройках десятков, больших школ. На то место, где сейчас построен город Молотовск, я приехал в 1936 году. Тогда там было только два дома и несколько барак.

В 1937 году я был призван в РККА и был очень рад, что пришло мое время защищать нашу родную социалистическую родину. Вот уже, как год я служу в армии и всегда, чьяга работа, узнаю новое о своем родном строительстве.

Товарищи, в армию я шел с охотой, и знал, что моя семья, находящаяся в городе Молотовске, будет обеспечена всем необходимым, ибо всюду есть забота нашего любимого дорого друга и учителя товарища Сталина.

Товарищи рабочие города Молотовска, будьте еще теснее сплочены вокруг партии Ленина-Сталина, не допускайте в наш любимый город врагов, разоблачайте их. И мы, красноармейцы, призванные из города Молотовска, будем грудуло защищать вашу мирную трудовую жизнь. Если враг пометет лапшу на нашу границу, на нашу социалистическую родину, мы первые встанем на защиту социалистической родины и будем бить врага на той территории, откуда он пришел. Если погребется, то за дело трутятиков, за нашу родину отдадим свою жизнь.

Красноармеец Т. Пархин.

## ПРИЗЫВ В РККА

## С радостью идут служить в РККА

На призывном пункте города Молотовска счастливого поколения молодых патриотов нашей родины старательно и весело проводят время. Сюда приходят призывники, которые с первых дней призыва зачислены в ряды Красной Армии и Военно-Морского флота. Они собираются группами, спрашивают друг друга: «когда отправляемся в часть?»

— Теперь,—говорят призывники,—мы уже знаем, что нам родная партия и правительство доверили служить в рядах великой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Все они делится мнениями, рассказывают друг другу, как они проводят время.

Проходя мимо собравшихся призывников можно слышать от них, с какой гордостью и радостью идут они защищать свое счастье, свою родину. Молодые патриоты, собравшиеся на призывном пункте с нетерпением ждут дня отправки в часть. Они говорят:

— Мы поем защищать нашу родину, не допустим ни одного шпиона и предателя к нашей границе.

а если попытаются нарушить нашу границу, то разобьем врагов на их же территории.

На призывном пункте для призывников есть все. Они патриот в библиокарт, плашки, шахматы и домино, читают газеты и журналы. В библиотеке для них имеется хороший набор военных рассказов. Они занимаются чтением, а потом рассказывают друг другу прочитанное. Приходят призывники в библиотеку, берут книжки, в которых описывается тот род войск, куда они зачислены. Такие книжки призывники читают с большим усердием и отгадывают лучше усвоенные содержания их.

23 сентября из рабочего клуба призывников новости баянства и рассказчики, которые рассказали несколько интересных событий, спели под баян песни. Призывники слушали с большим вниманием. Они единодушно говорили:

— Мы охладим доверие, которое нам оказали партия и правительство. В случае нападения на нашу родину будем бороться с врагами до последней капли крови.

А. Никулин.

## Стану бесстрашным танкистом

Настал самый радостный день в моей жизни—15 сентября. Пройдя призывную комиссию, я услышал слова преемителя о том, что я зачислен в ряды РККА в бронетанковую часть.

Я уже начал знакомиться с механизмами танка по книге. Когда приеду в часть, буду упорно овладевать танком и стану бес-

страшным танкистом. Если враги пометят посягнуть на нашу родину, буду драться с врагами так, как учил нас первый Маршал Советского Союза тов. Ворошилов.

Останется в отправки в часть вместе и проведу в г. Молотовске и побьюю здесь у товарищей, которые зачислены в ряды РККА. Г. Хаулинин.

## О краткосрочных школах стахановских методов работы

Статья помощника заведующего промышленным отделом ЦК ВКП(б) тов. Л. ЗУБИНИНА

Товарищ Сталин в своей речи на первом всесоюзном совещании стахановцев делая своим образом пример для стахановского движения. Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, переживает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает таким образом практические возможности для превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну.

Эти слова были сказаны около трех лет назад. Однако, еще не все хозяйствен-

ные выполняющие норму труда на 50—80 проц. после окончания краткосрочной школы стахановского опыта, стали вырабатывать от 110 до 140 процентов. Некоторые из товарищей, окончивших школы (Лебедева, Грибанова, Самсонова), теперь не только прекрасно работают, но и сами руководят школами, сами читают рабочих стахановским методом.

Как организуются краткосрочные школы стахановских методов работы? Обычно в такие школы подбирают рабочие одной профессии и квалификации. Как правило, школы организуются в цехах из небольших групп рабочих (5—6 человек), не выполняющих нормы выработки. Срок обучения в школах рассчитан на 5—6 часов.

Руководителями школ стахановских методов работы выделяются лучшие

стахановцы. К ним привлекаются инженеры или техники для технической консультации. Сущность занятия в основном сводится к тому, что руководитель кружка подробно рассказывает слушателям о том, чего он достиг в улучшении производственных результатов, как он организовал работу своего кружка, какие изменения внес в практику работы. Руководитель школы не ограничивается словами,—он детально знакомит слушателей с практическими приемами и методами своей работы. Два—три занятия руководитель школы специально посвящает показу своих приемов на работающем оборудовании.

На заключительном занятии руководитель отдал часть вопросов, возникающих у слушателей при изучении его методов работы.

Организация краткосрочных школ стахановских

методов работы—дело крайне несложное, зато результаты учебы в таких школах великолические. У нас есть масса рабочих, которые страстно желают хорошо, производительнее работать, желают стать стахановцами. Организация краткосрочных школ может помочь рабочим стать стахановцами.

Товарищ Сталин требовал от нас: «помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его шире и глубже на все области и районы СССР». Прямая обязанность хозяйственников, партийных, профсоюзных, инженерно-технических работников—широко популяризировать, распространить стахановские методы работы, решительно бороться с косностью и инертностью (а иной раз и враждебное противодействие), стоящие на пути широкого и массового развертывания стахановского движения.

## ЗА РУБЕЖОМ

В республиканской Испании

## Заговор группы бывших членов чехословацкого правительства против чехословацкого народа

ПРАГА, 23 сентября. (ТАСС). В ночь на 23 сентября полиция типография и помещения редакции — центрального органа коммунистической партии Чехословакии «Руде право» и рабочей газеты «Глаголовны» были заняты полицией, произведен обход и опечатывание помещений. Как потом выяснилось, полиция получила приказ о занятии помещений газеты «Руде право» от министерства внутренних дел прежнего состава. По распоряжению нового правительства полиция освободила помещения редакции.

Эта мера была как выясняется, лишь одним из звеньев плана реакционного заговора ряда членов прежнего правительства, связанных с кругами аграрного и финансового капитала. Группа членов высшего в отставку правительства ставила перед собой задачу нанести удар по рабочим организациям, распустить компартию и таким образом парализовать волеизъявление и беспорядки в стране, в частности в Праге, чтобы создать обстановку, при которой можно было бы призвать войска фашистской Германии для «наведения порядка».

С этой целью министерство внутренних дел ставило в Прагу крупные части жандармерии, которая должна была уничтожить кровавую баню рабочим столицы. Этот шаг оставил пограничные районы без вооруженной защиты, чем и воспользовались гитлеровцы, захватившие в последние дни ряд пунктов. Заговорщики

собрались распространить на Прагу особое положение, то-есть ввести в действие суды, имеющие право вынесения смертных приговоров в течение двадцати четырех часов за «антигосударственную деятельность».

Полагают, что эта заговорщическая группа была связана с фашистской Германией и реакционными кругами Англии и Франции. За четыре часа до предъявления англо-французского ультиматума чехословацкому правительству в центральные аграрной партии «Венков» уже была наравна статья, в которой говорилось о необходимости капитулировать перед Гитлером. По имеющимся данным, заговорщики вели отдельные переговоры с французским и английским правительствами и определенными германскими фашистскими кругами и сами ускорили предъявление пресловутого англо-французского ультиматума.

О наличии реакционного заговора против республики свидетельствует ряд фактов о поведении аграрных кругов после формирования нового правительства. Сегодня во дворе типографии «Руде право» рабочими задержан и передан в руки правительственной редакции газета аграрной партии «Вечер» Прусики, пемланник председателя аграрной партии Берана. Прусики натравливал рабочих против нового правительства.



На снимке: Молодые летчики следят за полетом республиканских самолетов  
Фото Совафот (Пресскамп)».

## ТЩЕТНЫЕ ПОПЫТКИ ГЕНЕРАЛА ФРАНКО

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС). Газета «Манчестер Гардиан», касаясь в передовой позиции на фронте Эбро, пишет, что попытки генерала Франко отбросить республиканские войска обратно на левый берег Эбро не увенчались успехом. В результате концентрации больших сил на фронте Эбро наступило почти полное затишье на других фронтах в Испании. Сейчас уже ничего не слышно о наступлении мятежников на Валенсию. Решительный контрудар республиканских войск положил конец наступлению мятежников в горах Альмадена. На фронте Эбро, продол-

жает газета, действует 150-тысячная армия мятежников, в составе которой имеется несколько итальянских дивизий. Эта армия снабжена новейшей германской артиллерией и лучшими самолетами интервентов. Однако упорное сопротивление республиканцев делает «успехи» армии генерала Франко ничтожными. В течение двух месяцев военных действий на фронте Эбро мятежники потеряли в общей сложности около 100 самолетов. Судя по этим данным, можно себе представить огромнейшие размеры иностранной помощи мятежникам.

## По советскому Союзу

### Панорама саринского боя

Постановка фильма «Дини», сценарий которого написала студия Мосфильм требует много сложнейших корнативных сооружений разнообразных костюмов. Оформлением постановки фильма «Дини» заняты главный художник студии Б. В. Дубровский, Эшке, художники В. Иванов и К. Елисеев.

Действие фильма происходит в 32 различных местах. Крупнейшей массовой сценой в фильме является саринский бой, в котором будет сниматься до 30 человек. Пересеченный стоком местности на территории студии Мосфильм используется как естественными для воссоздания панорамы этого боя. Участие в 40.000 человек возводятся многочисленные сооружения: железнодорожная насыпь, бронепоезд, взорванный железнодорожный мост, деревянный мост черепицы и т. д. Будут сняты: масштабные наступления танков и кавалерийских частей Кр в о д и в, вытязе бронетанков, отступление в лог в арде в е и логическое бегство Дов, взрыв и пожар железнодорожного моста. Здесь же строится сцена и мельницы.

### Четырехтысячная ЗИС-101

20 сентября на автостраде имени Сталина в Ногинском районе с конвейера комсомольского колывеера сошла четырехтысячная машина ЗИС-101. Машина оформлена в бежевый цвет.

В испытательный период четырехтысячная ЗИС повед лучший стаж: пуха сборки и испыта водителя-комсомолец ремов А. В.

По случаю выпуска четырехтысячной машины ЗИС-101 в объединенный резерв состоялся семинар коллектива работников инженерно-технических работников и служащих сборки и испытания.

В этот же день коллектив пуха отметил еще одну победу — выпуск 100-й машины с номером стеной 100 «Конвейер».

Отвественный редактор С. Ман

## Обмен опытом стахановской работы

На многих машиностроительных заводах применяется новая интересная форма обмена опытом стахановской работы. На предприятиях Главного управления транспортного машиностроения введены карты технического описания методов работы стахановцев. Карты эти заполняются самими стахановцами совместно с инженерно-техническими работниками и рассылаются всем заводам Главтрансмаша. Также же карты завезены на московском заводе режущих инструментов «Фрезер, им. Калинина.

Народный комиссарат машиностроения распространяет этот новый метод обмена опытом стахановской работы на все свои предприятия.

## Драйколлектив рабочего клуба — к 21 годовщине Октября „Альбина Мегурская“

В XXI-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции драйколлектив рабочего клуба 1-го участка покажет своему зрителю историческую пьесу Шаповаленко «Альбина Мегурская» (мелодрама в 3-х действиях).

Пьеса рисует жизнь политических ссыльных в тюрьмах в николаевскую эпоху после польского восстания. Действие разворачивается в лесах Сибири, среди непроходимой тайги, в затерянном поселке Джурджуль.

В 1833 году в Джурджуль приезжает Альбина Мегурская, чтобы навестить ссыльного брата Станислава и жену Яна Красовского. Здесь она узнает, что в результате чудовищно-тяжелых условий ссылки умер ее брат, похоронен и клянет кровью Ян Красовский.

Альбина решает организовать побег, она о гото-

вым планом действий идет в политическое управление чтобы получить подорожную и разрешение захватить с собой покойного брата. Исправник не разрешает ей выехать. По «закону» она должна жить в Сибири до конца жизни ее мужа.

Тогда появляется Ядвига Яныш и якут Таза, которые сообщают о самоубийстве Яна Красовского. После этого исправник Савельев не имеет оснований задерживать Альбину. Она уезжает и уводит с собой вместо покойного брата в гробу живого Яна Красовского.

Замысел побега удался. Однако некоторые пороховатости его наводят на подозрение полицейскую охрану. Савельев едет в погоню. Захватив беглеца на постоялом дворе, он предлагает Альбине вернуться в Джурджуль и отстать его женой. Альбина пробует упрямить исправ-

ника, оставит их в покое, но все усилия тщетны. Савельев прибегает к насилию. Альбина в порыве гнева убивает исправника и тут же обнаруживает, что Ян Красовский не перенес наглости исправника Савельева — умер от разрыва сердца. Альбина рыдает!

Дальше рисуете эпизод где Альбину вместе с ее подругой Ядвигой Яныш ведут на вечную каторгу. Альбина теряет способность идти, ее оставляют одну в тайге, закопанную в кандалах. Альбина заморавет, умирая, она говорит о победе и свободе.

Участники спектакля с большим подвтом и любовью работают над основным характером пьесы.

И. Курьяев.  
Художественный руководитель коллектива.